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RISALAH  
RAPAT PARIPURNA 

DPRD KABUPATEN MALANG 
 

 

HARI : JUMAT 

TANGGAL : 30 AGUSTUS 2024 

PUKUL : 13.00  WIB 

TEMPAT : RUANG RAPAT PARIPURNA 

AGENDA 

 

: PENGUCAPAN SUMPAH/JANJI ANGGOTA DPRD 

KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 2024-2029 
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A. PIMPINAN RAPAT 

 

Nama          : Dr. MISKAT, S.H.,M.H 

Jabatan      : WAKIL KETUA DPRD KABUPATEN MALANG 
 

 

B. SEKRETARIS RAPAT 

 

 

NAMA          : EKO DARMAWAN 

Jabatan       : SEKRETARIS RAPAT 
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C. ANGGOTA SESUAI FRAKSI  
 

 
NO 

 
NAMA ANGGOTA 

 
JABATAN 

 
PARTAI 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 

DARMADI, S.Sos. 
Ir. H.M. KHOLIQ 
MISKAT , SH.MH 
SODIKUL AMIN 
VENNY AYU SORAYA 
Hj.SUMA'I 
FATHUR ROHMAN , S.Pd.I 
BUSILAN , S.H 
Ir. BUDI KRISWIYANTO 
SIH PURWANINGTYASTUTI, S.H 
Dr. TANTRI BARAROH, SE, M.Si., M.AK. 
Dra. Hj.TUTIK YUNARNI 
RENI PUWINING TYAS 
WAHYU INDRIYATI 
YULIS FARIDA, SH 
KUNCORO, S.H 
NOFAN EKO PRASETYO 
MAHRUS ALI 
Hj. MASFUFAH, S.Pd. 
Drs. ABDUL ROKHIM 
MUSLIMIN, S.Pd. 
SUSIYONO 
ABDULLOH SATAR 
Drs. MOKHAMAD FAUZI, M.Ag. 
ALI MURTADLO, S.H 
H. ABU HANIF, S.Pd.I 
AHMAD FAUZAN, S,Sos. 
DIAS WIDY WIRA ANDIANTO, S.Ap. 
SUDARMAN, S.Pd. 
DOFIC SOROANGGOMO 
M. KHOIRUN, S.E 
Ir. SUDJONO,MP 
AGUSTINUS SURYA PRIHANTA 
NINIK NURMIATI 
SA'RONI 
ABDUL GHOFUR 
H. ACHMAD ANDI, S.H., M.Hum. 
MUHAMMAD FAIZ, S.E. 
AMARTA FAZA, S.T. 
MOHAMMAD RISQI IRVANSYAH 
RAHMAT KARTALA  
FITRI YUHANA 
UNGGUL NUGROHO, S.Si. 
MOHAMMAD. SAIFUL EFFENDI 
ZIA'UL HAQ 
JOKO EKO SUJARWANTO 

Ketua DPRD 
Wakil Ketua  
Wakil Ketua  
Wakil Ketua  

Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 

PDI.P 
PKB 

GOLKAR 
NASDEM 

PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PDI.P 
PKB 
PKB 
PKB 
PKB 
PKB 
PKB 
PKB 
PKB 
PKB 
PKB 
PKB 

GOLKAR 
GOLKAR 
GOLKAR 
GOLKAR 
GOLKAR 
GOLKAR  
GOLKAR 
NASDEM 
NASDEM 
NASDEM 
NASDEM 
NASDEM 
NASDEM 

GERINDRA 
GERINDRA 
GERINDRA 
GERINDRA 
GERINDRA 
GERINDRA 
GERINDRA 
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D. SAMBUTAN KETUA DPRD KABUPATEN MALANG 

 

ASSALAMU’ALAIKUM WR,WB. 

SELAMAT SIANG DAN SALAM SEJAHTERA, 

YANG TERHORMAT; 

 SDR. BUPATI MALANG;  

 SDR. WAKIL BUPATI MALANG; 

SDR. PEJABAT PEMERINTAH PROVINSI JAWA TIMUR; 

PARA FORUM KOORDINASI PIMPINAN DAERAH; 

PARA ANGGOTA FORUM KOORDINASI PIMPINAN DAERAH 

KABUPATEN MALANG; 

SDR. KETUA DPRD KOTA MALANG; 

SDR.  KETUA DPRD KOTA BATU; 

YANG SAYA HORMATI; 

PARA ANGGOTA  DPRD  KABUPATEN MALANG  MASA   JABATAN 

2019 -2024; 

47 
48 
49 
50 

H. AHMAD DANIYAL 
M. TAUFIQ, S.PD.I 
H. HADI MUSTOFA, S.Kom. 
SUTRISNO, S.H. 

Anggota 
Anggota 
Anggota 
Anggota 

PPP 
PPP 

DEMOKRAT 
HANURA 

Jumlah 50 orang 8  PARPOL 
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PARA CALON ANGGOTA   DPRD KABUPATEN MALANG MASA 

JABATAN 2024 – 2029; 

SDR. Pj. SEKRETARIS DAERAH DAN PARA PEJABAT DI 

LINGKUNGAN PEMERINTAH KABUPATEN MALANG; 

SDR. KETUA  TIM  PENGGERAK  PKK,  KETUA DHARMA WANITA 

PERSATUAN KABUPATEN MALANG; 

SDR. KETUA KPU DAN KETUA BAWASLU KABUPATEN MALANG; 

SDR. KEPALA  INSTANSI  VERTIKAL,  BUMD DAN ORGANISASI 

KEMASYARAKATAN; 

SDR. PIMPINAN  PERGURUAN   TINGGI,  TOKOH MASYARAKAT, 

TOKOH AGAMA, ORGANISASI KEMASYARAKATAN; 

SDR. PIMPINAN PARTAI POLITIK ATAU YANG MEWAKILI; DAN 

REKAN-REKAN PERS, HADIRIN DAN UNDANGAN   YANG BERBAHAGIA; 
[ 

BERDASARKAN HASIL RAPAT BADAN MUSYAWARAH TANGGAL 25 

JUNI 2024, DAN MENINDAKLANJUTI SURAT KEPUTUSAN GUBERNUR 

JAWA TIMUR NOMOR: 100.3.3.1/769/KPTS/011.2/2024 TANGGAL : 12 

AGUSTUS 2024  PERIHAL: PERESMIAN PENGANGKATAN ANGGOTA 

DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 2024-2029, TELAH 

DITETAPKAN PADA HARI INI, JUMAT TANGGAL 30 AGUSTUS 2024, 

ADALAH RAPAT PARIPURNA DENGAN AGENDA: PENGUCAPAN 

SUMPAH/JANJI ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG MASA 

JABATAN 2024-2029. 

HADIRIN SEKALIAN YANG KAMI MULYAKAN, 

MENGAWALI RAPAT PARIPURNA HARI INI, TERLEBIH DAHULU 

MARILAH KITA MENGUCAP PUJI SYUKUR KEHADIRAT ALLAH SWT, 

TUHAN YANG MAHA ESA, KARENA ATAS BERKAT RAHMAT, TAUFIQ DAN 

HIDAYAH-NYA, KITA MASIH DIBERI KEKUATAN UNTUK MENGIKUTI 

RAPAT PARIPURNA DPRD SIANG INI DALAM KEADAAN SEHAT 

WAL’AFIAT. 
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SEIRING DENGAN UCAPAN RASA SYUKUR TADI, SAYA ATAS 

NAMA PIMPINAN DAN SEGENAP ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG 

MENYAMPAIKAN TERIMA KASIH ATAS KEHADIRAN SELURUH 

UNDANGAN. 

RAPAT PARIPURNA, DAN HADIRIN YANG BERBAHAGIA, 

BERDASARKAN UNDANG-UNDANG  NOMOR 23 TAHUN 2014 

TENTANG PEMERINTAHAN DAERAH, PASAL 156 AYAT (1) ANGGOTA 

DPRD KABUPATEN/KOTA SEBELUM MEMANGKU JABATANNYA 

MENGUCAPKAN SUMPAH/JANJI SECARA BERSAMA-SAMA YANG 

DIPANDU OLEH KETUA PENGADILAN NEGERI DALAM RAPAT 

PARIPURNA DPRD KABUPATEN/KOTA”. 

MAKA DENGAN MENGUCAP “BISMILLAHIRROHMANNIROHIM” 

RAPAT PARIPURNA HARI INI, JUMAT TANGGAL 30 AGUSTUS 2024, 

KAMI NYATAKAN DIBUKA DAN TERBUKA UNTUK UMUM.TOK….(3X) 

RAPAT PARIPURNA DPRD DAN PARA HADIRIN YANG KAMI 

MULIAKAN. 

 

SEBAGAIMANA DIKETAHUI BAHWA PADA HARI INI 

KEANGGOTAAN DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 2019 – 

2024 AKAN MENGAKHIRI MASA JABATANNYA. SELAMA MASA 

PENGABDIANNYA, DPRD TELAH MELAKSANAKAN TUGAS DAN 

KEWAJIBANNYA SEOPTIMAL MUNGKIN DALAM RANGKA MENAMPUNG 

ASPIRASI MASYARAKAT.  

DENGAN BERORIENTASI PADA TATA PEMERINTAHAN YANG 

BAIK (GOOD GOVERNMENT) MAKA KITA TELAH BERUSAHA SECARA 

MAKSIMAL DAN PROFESIONAL DALAM MEMBERIKAN PELAYANAN 

TERBAIK BAGI MASYARAKAT KABUPATEN MALANG. 

 

PARA HADIRIN TAMU UNDANGAN YANG KAMI HORMATI. 
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MENINDAKLANJUTI SURAT KEPUTUSAN GUBERNUR JAWA 

TIMUR NOMOR: 100.3.3.1/768/KPTS/011.2/2024 TANGGAL: 12 AGUSTUS 

2024 TENTANG: PERESMIAN PEMBERHENTIAN ANGGOTA DPRD 

KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 2019-2024, DAN KEPUTUSAN 

GUBERNUR JAWA TIMUR NOMOR: 100.3.3.1/769/KPTS/011.2/2024 

TANGGAL: 12 AGUSTUS 2024 TENTANG: PERESMIAN PENGANGKATAN 

ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 2024-2029, 

SERTA BERDASARKAN PASAL 27 AYAT (1) PERATURAN PEMERINTAH 

REPUBLIK INDONESIA NOMOR 12 TAHUN 2018 TENTANG PEDOMAN 

PENYUSUNAN TATA TERTIB DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

PROVINSI, KABUPATEN DAN KOTA, DISEBUTKAN BAHWA MASA 

JABATAN ANGGOTA DPRD 5 (LIMA) TAHUN TERHITUNG SEJAK 

PENGUCAPAN SUMPAH/JANJI DAN BERAKHIR PADA SAAT ANGGOTA 

DPRD YANG BARU MENGUCAPKAN SUMPAH/JANJI.  

UNTUK ITU, PADA KESEMPATAN YANG SANGAT BAIK INI, 

PERKENANKAN SAYA ATAS NAMA PIMPINAN DAN SEGENAP ANGGOTA 

DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 2019-2024, 

MENYAMPAIKAN UCAPAN TERIMA KASIH YANG SETULUS-TULUSNYA 

KEPADA SELURUH MASYARAKAT KABUPATEN MALANG YANG TELAH 

MEMBERIKAN AMANAH DAN KEPERCAYAAN KEPADA KAMI SEBAGAI 

WAKIL RAKYAT KABUPATEN MALANG. 

KAMI SANGAT MENYADARI, SELAMA MENJABAT SEBAGAI 

ANGGOTA DPRD, KINERJA KAMI MASIH JAUH DARI KATA SEMPURNA, 

BANYAK PROGRAM KERJA SERTA PRODUK PERUNDANG-UNDANGAN 

YANG BELUM TERSELESAIKAN, KAMI MENYAMPAIKAN PERMOHONAN 

MAAF YANG SEBESAR-BESARNYA KEPADA SELURUH JAJARAN 

FORKOPIMDA, SEKRETARIS DAERAH DAN PARA PEJABAT DI 

LINGKUNGAN PEMERINTAH KABUPATEN MALANG DAN SELURUH 

MASYARAKAT KABUPATEN MALANG YANG TIDAK DAPAT SAYA 

SEBUTKAN SATU PERSATU JIKA SELAMA MELAKSANAKAN TUGAS 
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SEBAGAI ANGGOTA DPRD TERDAPAT KEKURANGAN ATAU 

KEKHILAFAN DALAM MEMPERJUANGKAN ASPIRASI MASYARAKAT, 

ATAU JIKA SAMPAI SAAT INI ADA ASPIRASI DAN PRODUK PERUNDANG-

UNDANGAN YANG BELUM TERWUJUDKAN. AKAN TETAPI JIKA ADA 

HASIL KERJA KAMI YANG DAPAT BERMANFAAT BAGI MASYARAKAT 

DAN KABUPATEN MALANG, HAL ITU SEMATA-MATA MERUPAKAN 

TUGAS DAN KEWAJIBAN KAMI SEBAGAI PENGEMBAN AMANAH 

MASYARAKAT. KAMI JUGA MENYAMPAIKAN UCAPAN TERIMAKASIH 

KEPADA SAUDARA BUPATI DAN WAKIL BUPATI MALANG BESERTA 

JAJARANNYA ATAS KERJASAMA YANG TERJALIN DENGAN BAIK 

SELAMA INI. 

RAPAT PARIPURNA DPRD DAN HADIRIN YANG BERBAHAGIA, 

DALAM KESEMPATAN INI PULA, PERKENANKAN SAYA 

MEWAKILI PIMPINAN DAN SEGENAP ANGGOTA DPRD KABUPATEN 

MALANG MASA JABATAN 2019-2024, MENYAMPAIKAN PERMOHONAN 

UNDUR DIRI, SEKALIGUS KAMI MENYAMPAIKAN UCAPAN ”SELAMAT 

DATANG DAN SELAMAT BERTUGAS”, KEPADA REKAN-REKAN CALON 

ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 2024-2029, 

DISERTAI PERMOHONAN DAN HARAPAN SEMOGA PARA ANGGOTA 

DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 2024-2029, DAPAT 

MELANJUTKAN DAN LEBIH MENYEMPURNAKAN TUGAS DAN KEWAJIBAN 

YANG BELUM TERSELESAIKAN SAMPAI PADA HARI INI. 

 

HADIRIN SEKALIAN YANG BERBAHAGIA, 

DEMIKIAN TADI, BEBERAPA HAL YANG DAPAT SAYA 

SAMPAIKAN DALAM PEMBUKAAN RAPAT PARIPURNA PADA HARI INI. 

SEKALI LAGI SAYA SAMPAIKAN TERIMA KASIH KEPADA SELURUH  

MASYARAKAT KABUPATEN MALANG ATAS KEPERCAYAAN DAN 

KESEMPATAN YANG TELAH DIBERIKAN KEPADA KAMI, TERIRING 

PERMOHONAN MAAF ATAS SEGALA KEKURANGAN DAN KEKHILAFAN, 
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SELAMA KAMI MENJALANKAN AMANAH SEBAGAI ANGGOTA DPRD 

KABUPATEN MALANG. SEMOGA ALLAH SWT MEMBERIKAN BIMBINGAN 

DAN PETUNJUKNYA KEPADA KITA SEMUA. AAMIIN. 

 

BAPAK IBU HADIRIN SEKALIAN, 
 

UNTUK ITU, MARILAH BERSAMA-SAMA KITA IKUTI PENGUCAPAN 

SUMPAH/JANJI ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 

2024 – 2029. 

UNTUK TERTIB DAN LANCARNYA ACARA, WAKTU SEPENUHNYA KAMI 

SERAHKAN KEPADA SDR. PEMBAWA ACARA UNTUK MEMANDU ACARA 

……“susunan acara dipandu oleh pembawa  acara”…… 

1. Pembacaan Keputusan Gubernur oleh Sekretaris DPRD Kabupaten Malang (dipandu oleh 
petugas); 
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2. Proses Pengambilan Sumpah/Janji Anggota DPRD Masa Jabatan 2024-2029 (dipandu 
oleh petugas); 
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3. Penandatanganan Berita Acara (dipandu oleh petugas); 
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Pengucapan Sumpah/Janji Anggota DPRD Masa Jabatan 2024-2029                                                               13 

4. Penyematan PIN: 
 
 

 
 
 

5. Pengumuman Pimpinan Sementara dibacakan oleh Sekretaris DPRD Kabupaten Malang 
(dipandu oleh petugas); 
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6. Penyerahan Palu dan Buku Laporan Kinerja kepada Pimpinan Sementara (dipandu oleh 
petugas); 
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SAMBUTAN  

PIMPINAN SEMENTARA DPRD  

KABUPATEN MALANG 

 

 

 

ASSALAMU’ALAIKUM WR,WB. 

SELAMAT SIANG DAN SALAM SEJAHTERA, 
 

YANG TERHORMAT; 

SDR. BUPATI MALANG; 

SDR. WAKIL BUPATI MALANG; 

SDR PEJABAT PEMERINTAH PROVINSI JAWA TIMUR; 

PARA FORUM KOORDINASI PIMPINAN DAERAH; 

PARA ANGGOTA FORUM KOORDINASI PIMPINAN DAERAH 

KABUPATEN MALANG; 

SDR. KETUA DPRD KOTA MALANG; 

SDR.  KETUA DPRD KOTA BATU; 

YANG SAYA HORMATI; 
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PARA ANGGOTA  DPRD  KABUPATEN MALANG  MASA   JABATAN 

2019 -2024; 

PARA CALON ANGGOTA   DPRD KABUPATEN MALANG MASA 

JABATAN 2024 – 2029; 

SDR. Pj. SEKRETARIS DAERAH DAN PARA PEJABAT DI 

LINGKUNGAN PEMERINTAH KABUPATEN MALANG; 

SDR. KETUA  TIM  PENGGERAK  PKK,  KETUA DHARMA WANITA 

PERSATUAN KABUPATEN MALANG; 

SDR. KETUA KPU DAN KETUA BAWASLU KABUPATEN MALANG 

BESERTA ANGGOTA; 

SDR. KEPALA  INSTANSI  VERTIKAL,  BUMD DAN ORGANISASI 

KEMASYARAKATAN; 

SDR. PIMPINAN  PERGURUAN   TINGGI,  TOKOH MASYARAKAT, 

TOKOH AGAMA, ORGANISASI KEMASYARAKATAN; 

SDR. PIMPINAN PARTAI POLITIK ATAU YANG MEWAKILI; DAN 

REKAN-REKAN PERS, HADIRIN DAN UNDANGAN   YANG 

BERBAHAGIA; 
 

PUJI SYUKUR KEHADIRAT ALLAH SWT. DZAT YANG MAHA MULIA 

LAGI MAHA SUCI, SEIRING DENGAN UNGKAPAN RASA SYUKUR TADI, 

KAMI ATAS NAMA PIMPINAN SEMENTARA DAN ANGGOTA DPRD 

MENYAMPAIKAN TERIMAKASIH KEPADA SELURUH HADIRIN DAN 

UNDANGAN, KARENA KITA BARU SAJA MELAKSANAKAN PENGUCAPAN 

SUMPAH/JANJI ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 

2024-2029 DAN PENYERAHAN PALU PIMPINAN DARI PIMPINAN DPRD 

MASA JABATAN 2019-2024 KEPADA PIMPINAN SEMENTARA DPRD 

DENGAN KHIDMAT DAN LANCAR. 

 SESUAI DENGAN KETENTUAN PERATURAN YANG ADA, BAHWA 

SEBELUM PIMPINAN DPRD TERBENTUK SECARA DEFINITIF, MAKA DPRD 

DIPIMPIN OLEH PIMPINAN SEMENTARA YANG TERDIRI DARI KETUA DAN 

WAKIL KETUA YANG BERASAL DARI DUA PARTAI POLITIK YANG 
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MEMPEROLEH KURSI TERBANYAK PERTAMA DAN KEDUA, MAKA UNTUK 

SEMENTARA KAMI DIBERIKAN MANDAT. 

BERDASARKAN PASAL 34 AYAT (3) DISEBUTKAN BAHWA, PIMPINAN 

SEMENTARA DPRD BERTUGAS : 

1. MEMIMPIN RAPAT-RAPAT DPRD; 

2. MEMFASILITASI PEMBENTUKAN FRAKSI, YANG AKAN 

DILAKSANAKAN PADA HARI SENIN, TANGGAL 2 SEPTEMBER 2024, 

JAM 10.00 WIB; 

3. MEMFASILITASI PENYUSUNAN RANCANGAN PERATURAN DPRD 

TENTANG TATA TERTIB DPRD; DAN 

4. MEMPROSES PENETAPAN PIMPINAN DPRD DEFINITIF. 
 

HADIRIN SEKALIAN YANG BERBAHAGIA, 

MEWAKILI SELURUH ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG 

MASA JABATAN 2024-2029, SEKALI LAGI KAMI MENGUCAPKAN 

TERIMAKASIH DAN PENGHARGAAN YANG SETINGGI-TINGGINYA 

KEPADA REKAN-REKAN ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG MASA 

JABATAN 2019-2014 YANG TELAH SELAMA LIMA (5) TAHUN SERTA 

BANYAK MENGHASILKAN KARYA-KARYA DAN PERATURAN DAERAH 

UNTUK PERKEMBANGAN DAN KESEJAHTERAAN KABUPATEN MALANG. 

KAMI BERHARAP, DENGAN SELESAINYA MASA PENGABDIAN TERSEBUT 

BUKAN BERARTI MENGAKHIRI PENGABDIANNYA KEPADA 

MASYARAKAT. 

HADIRIN SEKALIAN YANG KAMI MULYAKAN, 

MEMASUKI ACARA YANG SELANJUTNYA, YAITU PENYAMPAIAN 

SAMBUTAN MENTERI DALAM NEGERI  REPUBLIK INDONESIA, YANG 

AKAN DISAMPAIKAN OLEH SAUDARA BUPATI MALANG. 

KEPADA SAUDARA BUPATI, DIPERSILAHKAN.... 
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.....Penyampaian Sambutan Menteri Dalam Negeri RI, dalam rangka Pengucapan Sumpah/Janji 

Anggota DPRD Kabupaten Malang Masa Jabatan 2024-2029, disampaikan  oleh Bupati Malang 

(dipandu oleh petugas)..... 

 

 

SAMBUTAN MENTERI DALAM NEGERI PADA ACARA PENGUCAPAN 

SUMPAH/JANJI ANGGOTA DPRD KABUPATEN/KOTA MASA JABATAN TAHUN 

2024-2029 

JAKARTA, AGUSTUS 2024 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh, 

Salam Sejahtera Bagi Kita Semua, 

Om Swastyastu 

Namo Buddhaya 

Salam Kebajikan 

 

Yth. Bupati/Pj. Bupati; 

Yth. Wali Kota/Pj. Wali Kota; 

Yth. Pimpinan dan Para Anggota DPRD Kabupaten /Kota; 

Yth. Jajaran Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Lingkup Kabupaten/Kota; 

Yth.  Para Dewan Pengurus Partai Politik; 

Yth. Para Tokoh Adat, Tokoh Agama dan Tokoh Masyarakat; serta 

Para Hadirin dan Undangan yang berbahagia. 
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Para Hadirin dan Undangan yang Berbahagia, 

Marilah kita panjatkan Puji Syukur kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha 

Kuasa, karena atas berkat rahmat dan karunia-Nya, pada hari ini kita dapat hadir pada 

“Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Malang dalam rangka Pengucapan 

Sumpah/Janji Anggota DPRD Kabupaten Malang Hasil Pemilihan Umum Tahun 

2024,” dalam keadaan sehat wal’afiat. 

Melalui momentum yang berbahagia ini, perkenankan saya menyampaikan 

ucapan selamat kepada para Anggota DPRD Kabupaten/Kota yang telah dilantik pada 

hari ini. Rapat Paripurna DPRD Kabupaten/Kota dengan agenda khusus pengucapan 

sumpah/janji anggota DPRD Kabupaten/Kota Hasil Pemilihan Umum Tahun 2024 ini, 

merupakan puncak dari seluruh rangkaian proses pelaksanaan Pemilihan Umum 

Anggota DPRD, yang secara filosofis berkedudukan sebagai sarana demokrasi yang 

dimaksudkan untuk melaksanakan kedaulatan rakyat dalam tatanan Pemerintahan 

Negara Kesatuan Republik Indonesia. 

 Tentunya kita patut untuk berbangga bahwasannya Bangsa Indonesia dapat 

membuktikan bahwa Indonesia merupakan Bangsa yang menjunjung tinggi nilai-nilai 

demokrasi sehingga dapat melaksanakan 13 (tiga belas) kali Pemilihan Umum yang 

berjalan dengan relatif tertib dan lancar. Oleh Sebab itu, atas nama Pemerintah saya 

ucapkan terima kasih serta apresiasi setinggi-tingginya kepada seluruh rakyat 

Indonesia yang telah menggunakan hak konstitusionalnya di dalam pemungutan suara 

pada tanggal 14 Februari 2024 lalu. 

Selanjutnya, ucapan terima kasih juga kami sampaikan kepada seluruh pihak 

penyelenggara yang terlibat, baik Komisi Pemilihan Umum, Badan Pengawas Pemilu, 

Dewan Kehormatan Penyelenggara Pemilu, Pemerintah Daerah, Pihak Keamanan, 

Rekan-rekan Media/Pers, serta seluruh Masyarakat yang telah berkolaborasi dan 

bekerja sama dengan segenap komponen Bangsa guna turut mensukseskan 

pelaksanaan Pemilu dalam nuansa yang demokratis, lancar dan damai. 

Hadirin yang Saya Hormati, 

Pasal 18 ayat (3) UUD NKRI Tahun 1945 telah mengatur bahwa “Pemerintah 

Daerah Provinsi, Kabupaten dan Kota memiliki Dewan Perwakilan Daerah yang 

anggota-anggotanya dipilih melalui pemilihan umum.” Berkenaan dengan hal tersebut, 

terdapat dua hal yang perlu dicermati oleh para anggota DPRD yang baru saja dilantik, 

yakni: 



 

Pengucapan Sumpah/Janji Anggota DPRD Masa Jabatan 2024-2029                                                               20 

Pertama, secara konseptual maupun legal-formal, kedudukan DPRD merupakan 

bagian integral dari Pemerintah Daerah, di mana karakter dari DPRD di dalam 

kerangka negara kesatuan (unitaris) memiliki corak yang berbeda dengan kedudukan 

Lembaga legislatif di negara-negara federal yang menganut pemisahan kekuasaan 

negara secara absolut hingga ke tingkat lokal atau regional. Oleh karena itu, Undang-

Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah meletakkan DPRD 

sebagai unsur penyelenggara pemerintah daerah yang bermitra sejajar dengan kepala 

daerah; 

Kedua, setiap anggota DPRD dipilih dalam pemilu yang pencalonannya melalui Partai 

Politik. Hal ini tentunya memiliki perbedaan dengan Pemilihan Kepala Daerah yang 

dimungkinkan calonnya maju dari jalur perseorangan. 

Kondisi ini tentu menciptakan kondisi di mana anggota DPRD memiliki ikatan yang 

sangat kuat sebagai perpanjangan tangan dari partai politik. Namun demikian yang 

perlu digaris bawahi bahwa sebesar apapun kepentingan partai politik asal Saudara, 

hendaknya tempatkanlah kepentingan publik di atas kepentingan pribadi 

maupun golongan. Di samping itu, perlu kami ingatkan pula bahwa dalam 

menjalankan tugas, Saudara diawasi oleh penegak hukum serta lembaga pengawas 

seperti KPK, BPK, BPKP dan sebagainya. 
 

Hadirin yang Saya Muliakan, 

Saya mengajak Saudara-saudara untuk menekankan kembali bahwasanya 

sebagaimana amanat Pasal 96 Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang 

Pemerintahan Daerah, telah menyebutkan 3 (tiga) fungsi DPRD, yaitu: 1) Fungsi 

Pembentukan Peraturan Daerah (Perda); 2) Fungsi Penyusunan Anggaran; dan 3) 

Fungsi Pengawasan. 

Fungsi Pembentukan Perda, merupakan pembentukan produk Peraturan 

Daerah bersama-sama dengan Kepala Daerah. Hal yang perlu senantiasa dipahami 

oleh para anggota DPRD bahwa penyusunan peraturan daerah tidak hanya berbasis 

keilmuan dan akademik, namun jauh yang lebih penting bahwa harus bisa menjadi 

refleksi dari aspirasi dan kebutuhan rakyat, mampu memecahkan masalah dan bukan 

justru menambah masalah, dan tetap mempedomani peraturan perundang-undangan. 

Di samping itu, perlu menjadi catatan bahwa Perda inisiasi DPRD harus menjadikan 

pelayanan publik menjadi prioritas utama, membuka lapangan kerja sebanyak-
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banyaknya dan menciptakan iklim investasi yang baik sehingga terciptanya 

kemakmuran bagi masyarakat. 

Kemudian, Fungsi Anggaran, seyogyanya merujuk pada komitmen setiap 

anggota DPRD untuk menempatkan masyarakat dan bukan untuk kesejahteraan 

pribadi dan golongan. Untuk itu, Saudara selaku perpanjangan tangan masyarakat 

diharapkan dapat mengedepankan kepentingan masyarakat dalam setiap tahapan 

perencanaan anggaran, sehingga alokasi dana benar-benar mencerminkan 

kebutuhan dan aspirasi rakyat. 

 Sedangkan Fungsi Pengawasan, merujuk pada mekanisme pengawasan 

secara berkala dan proporsional. Baik terhadap Laporan Keterangan 

Pertanggungjawaban (LKPJ) Kepala Daerah maupun kebijakan-kebijakan Pemerintah 

Daerah secara umum. 

Dalam Fungsi Pengawasan, anggota DPRD memiliki hak, yakni Hak Interpelasi, 

Hak Angket dan Hak Menyatakan Pendapat. Penggunaan ketiga hak DPRD tersebut 

merupakan rangkaian hak DPRD sebagai kesatuan kausalitas, yakni: 

a. Hak Interpelasi, yaitu hak untuk meminta keterangan Kepala Daerah mengenai 

pelaksanaan kebijakan daerah yang penting dan strategis serta berdampak 

luas pada kehidupan masyarakat, daerah dan Negara; 

b. Hak Angket, sebagai tindaklanjut terhadap keterangan yang disampaikan oleh 

Kepala Daerah, dan DPRD dapat menggunakan hak angket untuk melakukan 

penyelidikan; 

c. Selanjutnya, terhadap hasil penyelidikan dimaksud, DPRD berhak untuk 

menyatakan pendapat disertai dengan rekomendasi penyelesaiannya atau 

sebagai tindaklanjut pelaksanaan Hak Interpelasi dan Hak Angket. 

 

 Hak-hak tersebut perlu dipahami bersama oleh anggota DPRD, sehingga fungsi 

pengawasan dapat dilaksanakan dengan baik dan menciptakan checks and balances 

pada penyelenggaraan Pemerintah di Daerah. 

Hadirin yang Saya Hormati, 

 Dalam kedudukan DPRD sebagai “Mitra Kepala Daerah” di dalam Undang-

Undang Nomor 23 Tahun 2014, telah dipertegas tentang pola hubungan kemitraan 

antara DPRD dengan Kepala Daerah yang bersifat checks and balances. Hal ini 

dimaksudkan untuk mengefektifkan penyelenggaraan Pemerintahan Daerah pada 
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setiap periode kepemimpinan Kepala Daerah, sehingga terjamin kesinambungan 

penyelenggaraan Pemerintahan Daerah. 

 Oleh sebab itu, sinergitas dan kolaborasi kerja kolektif antara DPRD dan Kepala 

Daerah harus diarahkan secara positif untuk memberikan respon cepat dalam 

pemecahan persoalan-persoalan kerakyatan di tingkat lokal, membangun kerjasama 

yang efektif di tingkat regional, serta mendukung suksesnya agenda prioritas nasional, 

terutama pada pelaksanaan Pilkada Serentak Tahun 2024 yang merupakan wkatu 

tepat sebagai momentum menyingkronkan rencana kerja pemerintah pusat dan 

daerah. 

 Beberapa hal tersebut perlu untuk menjadi perhatian bagi Kepala Daerah dan 

DPRD untuk bersama-sama membangun Indonesia dari daerah dan akan 

memberikan dampak pada terwujudnya Indonesia yang berdaulat, mandiri dan 

berkepribadian berlandaskan gotong royong. 

Kemudian dalam rangka menyambut Pemilihan Kepala Daerah Serentak Tahun 2024, 

saya mengharapkan Bapak/Ibu para Anggota Dewan agar senantiasa 

memaksimalkan peran dalam mengawal pelaksanaan Pilkada Serentak 2024, baik 

dalam hal pengawasan masa persiapan tahapan, hingga Pelantikan Kepada Daerah 

terpilih hasil Pemilihan Kepala Daerah Serentak Tahun 2024 sesuai peraturan 

perundang-undangan. 

 Kita tentu mengetahui bahwa suksesnya penyelenggaraan Pilkada Serentak 

Tahun 2024 tidak hanya menjadi tanggung jawab dari penyelenggara saja, melainkan 

juga sebagai tanggung jawab bersama, termasuk Pemerintah Pusat dan Pemerintah 

Daerah. 

Dalam hal ini, DPRD diharapkan dapat memberikan dukungan terkait kebijakan, 

sarana dan prasarana, serta personil yang akan mengawasi jalannya Pilkada Serentak 

Tahun 2024. 
 

Hadirin yang Saya Muliakan, 

 Pemilu Tahun 2024 telah menghadirkan wajah-wajah baru dengan beragam 

latar belakang profesi anggota DPRD Kabupaten/Kota terpilih yang tidak hanya 

berasal dari kalangan politisi semata. Melihat begitu penting dan sentralnya peran dan 

fungsi DPRD, maka figur atau profil anggota dewan haruslah memiliki kompetensi 

yang prima, yaitu memiliki pengetahuan (knowledge) yang luas, kemampuan (skill) 
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yang handal berkaitan dengan substansi bidang tugas DPRD yang menjadi 

tanggungjawabnya, serta dibarengi dengan sikap perilaku (attitude) yang baik. 

Oleh karena itu, anggota DPRD berhak meningkatkan kompetensi dan 

kualitasnya melalui kegiatan-kegiatan seperti orientasi dan bimbingan teknis. 

Namun perlu diingat bahwa pelaksanaannya dilakukan secara proporsional yang 

berbasis pada peningkatan hard skill maupun soft skill dalam menunjang tugas-

tugasnya. Pelatihan dan pengembangan ini diharapkan dapat membantu anggota 

DPRD dalam menjalankan fungsi legislatif, pengawasan dan anggaran secara efektif 

dan efisien, demi tercapainya tujuan pembangunan yang berkelanjutan dan 

kesejahteraan masyarakat. 

 

Hadirin yang Saya Berbahagia, 

Akhir kata, saya ucapkan “SELAMAT BEKERJA” kepada para Anggota DPRD 

Kabupaten/Kota masa jabatan tahun 2024-2029 yang baru saja dilantik. Pemerintah 

berharap, dengan memikul amanah dan beban yang berat ini, anggota DPRD dapat 

menjalankan tugas dengan sebaik-baiknya sampai purna-tugas nanti. 

Kemudian pada kesempatan yang baik ini, saya juga menyampaikan ucapan 

terimakasih dan penghargaan setinggi-tingginya kepada para Anggota DPRD 

Kabupaten/Kota masa jabatan 2019-2024 atas pengabdian dan jasa-jasa kepada 

Bangsa dan Negara. 

 Semoga Allah SWT, Tuhan Yang Maha Kuasa senantiasa memberikan 

petunjuk, bimbingan, perlindungan dan pertolongan kepada kita semua dalam upaya 

membangun Bangsa dan Negara yang kita cintai. Aamiin. 
 

Sekian dan Terima Kasih, 

Wabillahi Taufik Walhidayah 

Wassalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh, 

 

MENTERI DALAM NEGERI, 

ttd 

 

MUHAMMAD TITO KARNAVIAN 

 

 



 

Pengucapan Sumpah/Janji Anggota DPRD Masa Jabatan 2024-2029                                                               24 

BAPAK/IBU HADIRIN SEKALIAN YANG BERBAHAGIA, 

 

BARU SAJA KITA IKUTI BERSAMA, PENYAMPAIAN SAMBUTAN 

MENTERI DALAM NEGERI RI. DALAM RANGKA PENGUCAPAN 

SUMPAH/JANJI ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG MASA JABATAN 

2024-2029 YANG DISAMPAIKAN OLEH SAUDARA BUPATI MALANG. 

KEPADA SAUDARA BUPATI, DISAMPAIKAN TERIMAKASIH. 

MEMASUKI ACARA TERAKHIR, YAITU PEMBACAAN DO’A, YANG AKAN 

DIBACAKAN OLEH KEPALA  KANTOR KEMENTERIAN AGAMA 

KABUPATEN MALANG. 

UNTUK ITU, KEPADA BAPAK Drs. SAHID, M.M, DIPERSILAHKAN... 

 

.....Pembacaan Do’a oleh Kepala Kantor Kementerian Agama Kabupaten Malang, (dipandu oleh 

petugas)..... 
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RAPAT PARIPURNA DPRD, DAN SELURUH HADIRIN SEKALIAN 

YANG KAMI MULYAKAN, 
 

DENGAN SELESAINYA ACARA PEMBACAAN DO’A TADI, MAKA 

SELESAILAH SELURUH RANGKAIAN ACARA RAPAT PARIPURNA DPRD 

KABUPATEN MALANG PADA HARI INI.  

TERIMAKASIH KEPADA SEMUA UNDANGAN, ATAS KESEDIAAN DAN 

KESABARANNYA MENGIKUTI RANGKAIAN ACARA DARI AWAL HINGGA 

AKHIR.  

TERIMAKASIH KEPADA SEMUA PIHAK YANG TERLIBAT DAN 

MENDUKUNG TERSELENGGARANYA ACARA RAPAT PARIPURNA 

PENGUCAPAN SUMPAH/JANJI ANGGOTA DPRD KABUPATEN MALANG 

MASA JABATAN TAHUN 2024-2029, SEHINGGA SEMUANYA DAPAT 

TERLAKSANA DAN BERJALAN DENGAN BAIK, TERTIB DAN LANCAR. 

   DENGAN DEMIKIAN SELESAI SUDAH RAPAT PARIPURNA DPRD 

KABUPATEN MALANG PADA HARI INI, APABILA ADA HAL-HAL YANG 

KURANG BERKENAN, SAYA ATAS NAMA PIMPINAN SEMENTARA DAN 

SELURUH ANGGOTA DPRD  MOHON MA’AF YANG SEBESAR-BESARNYA. 

AKHIRNYA DENGAN MENGUCAP SYUKUR 

“ALHAMDULILLAHIRROBIL’ALAMIN”, RAPAT PARIPURNA HARI INI, KAMI 

NYATAKAN DITUTUP……… ( TOK!!! 3X ) 

SEKIAN DAN TERIMAKASIH, 

WALLAHULMUWAFIQ ILA AQWAMITTHORIQ, 

WASSALAMUALAIKUM WR.WB. 
               

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN MALANG, 

Ketua Sementara, 

 

 

DARMADI, S.Sos 

 

 


